

一转眼,2018年已经过去三分之二,伴随即将到来的9月,一大批新政策法规将施行。港澳台在内地居民可申领居住证、车辆实行全国“通检”、抗癌药降价……伴随新政落地,民众的生活将更加便利。



9月起一批新政策法规将施行

车辆实行全国“通检” 国家医保局下调十四种抗癌药价格

港澳台在内地居民可申领居住证 享受三大权利九项便利

伴随《港澳台居民居住证申领发放办法》9月1日起施行,在内地居住的港澳台居民将可申领居住证,并享受多项权利与便利。

《办法》规定,港澳台居民前往内地(大陆)居住半年以上,符合有合法稳定就业、合法稳定住所、连续就读条件之一的,根据本人意愿,可以依法申领居住证。

港澳台居民凭居住证,在内地(大陆)可依法享受劳动就业、参加社会保险、依法缴存提取和使用住房公积金等3项权利。

此外,居住地政府及有关部门应当为其提供义务教育、基本公共就业服务、基本公共卫生服务等6项基本公共服务。同时,还可享受在居住地办理机动车登记、申领机动车驾驶证、报名参加职业资格考试等9个方面的便利。

广深港高铁香港段9月通车 直达内地44站点

9月,还有件令香港及内地居民关注的大事发生,那就是广深港高铁香港段将于9月23日开通。届时列车将直达内地44个站点。

44个内地站点包括广深港客运专线上的福田、深圳北、广州南等6个短途站点,以及沿京广客运专线、杭福深客运专线、沪昆客运专线和贵广客运专线,包括北京、上海、昆明、桂林等38个长途站点。

高铁香港段在开通初期,高峰期每日开行114对短途列车,平日和周末则分别每日开行70对和82对列车。视乎市场需求,列车班次可根据客流量作适当调整。直达长途列车每日均开行13对。

票价方面,西九龙站至各个短途站点的二等座票价最便宜的是至福田的68元人民币,最贵的是至广州南的215元人民币;至京广客运专线、杭福深客运专线、沪昆客运专线和贵广客运专线上的长途站点的直达列车二等座票价,最高票价分别为北京的1077元人民币、福州的349元人民币、上海的1008元人民币及贵阳的538元人民币。

慈善组织需“晒账” “三公经费”要公开

9月1日起,伴随《慈善组织信息公开办法》施行,慈善组织的募捐款项用途也将更加透明。

《办法》明确,慈善组织应当建立信息公开制度,明确信息公开的范围、方式和责任。慈善组织应当公开的信息包括年度工作报告和财务会计报告、募捐情况、重大资产变动及投资等。

依照《办法》,对于具有公开募捐资格的慈善组织开展公开募捐活动,应当在公开募捐活动结束后三个月内在统一信息平台公开募得款物情况、已使用的募得款物的用途及用于慈善项目和其他用途的支出情况、尚未使用的募得款物的

使用计划。

此外,具有公开募捐资格的慈善组织,还应按年度公开在本组织领取报酬从高到低排序前五名人员的报酬金额,并公开本组织出国(境)经费、车辆购置及运行费用、招待费用、差旅费用的标准。

车辆实行全国“通检” 驾驶证异地申领更方便

开车的朋友9月也将迎来好消息,公安部推出的20项交通管理“放管服”改革新举措全面启动,车辆年检、驾驶证异地申领将更便捷。

根据规定,2018年9月1日起,将全面推行小型汽车、货车和中型客车跨省异地检验,申请人可以直接在机动车登记地以外省份直接检验,申领检验合格标志,无需办理委托检验手续。

此外,对6年内免检车辆,可通过互联网服务平台验证交强险后,直接申领免检标志。此外,公安部还将推动检验机构开通网上预约车检服务,方便群众“随到随检”。

在驾照申领方面,公安部将放宽小型汽车驾驶证异地申领条件,本省(区)申请人可凭居民身份证直接申请;跨省(区)异地申请人在办理所在省(区)任一地市居住证后,也可直接在全省范围内申领。

国家医保局下调14种抗癌药价格 9月起患者或可买到

国家医疗保障局8月印发《关于做好前期国家谈判抗癌药品医保支付标准和采购价格调整的通知》,下调了14种前期国家谈判抗癌药的支付标准和采购价格,对价格落地工作进行部署。

根据要求,9月底前各省级药品集中采购平台都要按照调整后的新价格公开挂网采购。预计9月起,患者可陆续买到降价后的抗癌药。

这14种抗癌药均为国家医保药品目录中的品种,其中12种是2017年谈判降价后纳入目录的,其余2种是2015年国家药品价格谈判的药品。

快递包装新国标施行 降低封套用纸定量

新修订的《快递封装用品》系列国家标准今年9月起施行,未来的快递包装将更加绿色环保。

标准作了如下规定:

一是降低了快递封套用纸的定量要求。将快递封套原材料的定量从每平方米250克、300克降低到不低于200克,降幅超过20%。

二是降低了塑料薄膜类快递包装袋的最低厚度要求,由旧国标的0.06毫米降低到0.03毫米,降幅达到50%。

三是对于快递包装箱单瓦楞纸材料的选择不再作出规定,在保证快件寄递安全的前提下,只要材料符合耐破、边压和戳穿强度等指标就可以了,推广低定量、高强度原材料在快递业的应用。

四是降低了气垫膜类快递包装袋、塑料编织布类快递包装袋的定量要求。

(欣闻)

司法部印发施行三项相关规则 规范法律职业资格考试

为规范国家统一法律职业资格考试组织实施工作,规范应试人员应试行为,明确监考人员工作职责,维护公平公正的考试秩序,近日,司法部印发《国家统一法律职业资格考试工作规则》《国家统一法律职业资格考试应试规则》和《国家统一法律职业资格考试监考规则》,自公布之日起施行。

《国家统一法律职业资格考试工作规则》共9章53条,分为总则、工作职责和人员要求、报名工作、考区考点考场设置、试题试卷管理、考试实施、评卷与成绩管理、收费以及附则。一是明确了三级司法行政机关组织实施国家统一法律职业资格考试的工作职责和工作要求,明确参与命题管理的工作人员不得报名参加考试或者组织、参加社会机构考试培训工作。二是简化报名程序和手续,减少不必要的证明材料,只需报名人员对其填报信息实质内容的真实性作出承诺。三是规定了考区、考点和考场设置需具备完善的考试安全体系、有标准化考点考场、符合国家保密管理规定等。四是加强了试题试卷管理,明确试卷使用后在规定期限内报司法部批准后销毁,电子答题数据由司法部考试工作机构保存。五是优化了考试实施工作,对考试组织实施的准备事项、工作机制以及监考人员配备、考点考场布置和考试过程中备用卷启用程序等特殊情况的处理作出了规定。六是规定了应试人员对成绩异议的救济渠道。此外,基于目前台湾地区尚未设立考区,为便利台湾应试人员,明确台湾居民可持台湾居民居住证在大陆或者香港、澳

门考区参加考试。

《国家统一法律职业资格考试应试规则》共5章25条,分别为总则、一般规定、计算机化考试、纸笔考试和附则。一是明确应试人员应当遵守的一般性规定。规定应试人员应当经考务安全管理系统核验身份后进入考场,明确进入考场和离开考场的时间,明确应试人员在考场内应当遵守的考试纪律。二是明确应试人员参加计算机化考试的行为规范。规定了考试作答、异常处理、考生权利及责任划分等内容,明确非因应试人员原因造成设备故障的可以按规定进行补时、补考。三是明确应试人员参加纸笔考试的行为规范。除规定考试作答、异常处理、考生权利及责任划分等内容外,明确要求应试人员不得将司法行政机关配发的考试材料带出考场。

《国家统一法律职业资格考试监考规则》共5章32条,具体为宗旨、一般规定、计算机化考试、纸笔考试和附则。一是明确监考人员的一般性规定。对监考人员条件、选聘、各类监考人员的工作职责、配备标准等作了规定,并对派出巡考人员、督考人员进行了规定。二是明确了计算机化考试的监考要求。分别从计算机化考试的考前准备、考试实施基本流程以及电子试题下载和回收、考试机管理等方面,对监考工作内容进行了细化和明确。三是明确了纸笔考试的监考要求。规定了监考员在纸笔考试中的具体工作内容、流程和标准,包括考前试卷(答卷)领取、分发,考中管理,考后试卷(答卷)回收、清点、封装以及配发材料回收等考务操作。

(华闻)

鄂尔多斯市食药监局制定《公务人员文明礼仪行为规范》



鄂尔多斯讯 为进一步规范食药监局公务人员文明礼仪行为,树立公务人员良好的社会形象,近日,鄂尔多斯市食品药品监督管理局制定并印发了《公务人员文明礼仪行为规范》。

《公务人员文明礼仪行为规范》从公务人员在办公或行政执法期间的着装、仪表、体态举止、规范用语、办公礼仪等方面制定了详细、具体的规范要求。同时,在党风廉政建设方面,要求机关人员到下属单位时要严于律己,轻车简从,平等交流,不接待下属单位的超标准接待,不收取现金、有价证券、支付凭证、土特产和贵重礼品等,与其他单位、国家机关交往时要遵规守纪,不假公济私,不搞权钱交易;在行政执

法方面,要求工作人员从事行政执法活动时,应当向当事人出示行政执法证件,必须两人以上共同进行。行政执法人员与案件有利害关系的,应当回避。严禁接受检查对象宴请。此规范内容全面、详实、具体,为进一步改善机关作风、规范公务人员行为指明了方向。

《公务人员文明礼仪行为规范》印发之后,该市食药监局机关各科、各直属事业单位积极组织干部职工学习,并手抄《公务人员文明礼仪行为规范》,旨在让全体干部职工将此规范记于心、践于行,进一步提升干部职工的文明素养,更好地服务于人民,保障好人民群众“舌尖”上的安全。

(赵小龙)